

我省2009年高考报名昨开始

本报海口1月4日讯(记者周元)海南省2009年高考报名今天正式开始,记者在海口市教育局的报名点看到,由于今年简化了报名程序,考生排长队的现象比往年少了很多。不过,还是有个别考生因证件没带全而跑了冤枉路。

据了解,报名参加2009年的应届考生所在学校由学校组织统一报名,而往届生、“三校生”和省外就读生则需要到各市县招办办理报名手续。记者今天在海口市教育局见到,考试中心一楼开设了许多窗口,考生按省内往届生、“三校生”、省外借读不限报考生、省外借读限报考生等类别到相应窗口报名。按照高考报名要求,报名材料必须由考生本人到报名点提交,不得委托他人代办。但记者还是在海口报名现场看到不少家长的身影,他们主要是帮考生排队、复印证件、加快报名速度。

以往,往届生、“三校生”和省外就读生要设户籍审查、缴费、提交材料、发放报名卡4个窗口,考生需要来回排4次队才能完成现场报名程序。海口市考试中心有关负责人告诉记者,今年海口市考试中心为方便考生,将缴费、提交材料和发放报名卡等手续设置在一个窗口,考生只需要在户籍审查处和材料提交处两处排队便可完成现场报名手续。

记者在高考报名现场张贴的收费标准看到,普通统考考生所缴纳的费用为441元,对口招生考生所需缴纳的费用为211元,而且收费须通过银联卡刷卡缴费。个别考生因为不清楚这个规定,忘了带银联卡而耽误了时间。

海口市考试中心提醒,考生报名时须备齐所需材料,尤其是本人及监护人户口本原件、复印件和身份证原件、复印件。现场报名结束后,考生须在8日下午5:30之前凭现场报名领取的报考卡号和密码上网报名。尤其要注意的是,今年高考报名点不再打印高考报名“确认表”供考生书面签名确认,考生须自行上网确认。

昌江今年将建成501套廉租房

本报石碌1月4日电(记者梁振君特约记者曾高文)记者今天从昌江黎族自治县房产局获悉,该县今年将建成501套廉租房,供该县低收入住房困难户居住。

昌江廉租房建设将分期进行,其中昌江廉租住宅第一小区工程总造价1265万元,设计总建筑面积7940.91平方米,共6栋6层框架结构,141套住房,每套住房建筑面积50平方米。目前该工程量已完成85%以上;廉租住宅第二小区工程总投资2700万元,建筑面积1.8万平方米,计划建成10栋住宅楼360套住房。

昌江县房产局局长符振福说,第一小区正在装修,春节后就可以入住,第二小区也计划在2009年内完成,二期项目完成后,昌江县将有501户低收入住房困难户住上廉租房。

我省去年审计整改成效显著

13整改项目上缴资金7648万元

本报海口1月4日讯(记者陈凤柳通讯员潘春雄)记者今天从海南省审计厅获悉,2008年我省审计整改成效显著。截至2008年11月底,审计工作报告中涉及的16个项目中,已经整改的有13个,并上缴财政资金7648万元,及时拨付滞留的各项财政资金8720万元,向有关部门移送违法案件线索1件。

据省审计厅有关人士介绍,2008年7月,我省审计报告公布后,发现我省预算支出进度效率不高,11个城市生活污水处理厂建设进度缓慢、部分公共投资效率低下等

问题。有关厅局立即认真加以整改,推动了各项工作的进展。

多年来,我省预算执行进度缓慢,是困扰财政工作的一大难点。所谓预算执行进度,就是公共财政资金要及时花出去,才能及时为公民提供教育、医疗、治安等公共服务。对审计报告披露的问题,相关单位省财政厅十分重视,主动查找,分析问题的根源。例如,财政厅采取了定期通报进度、完善2009年预算编制办法、加强结余指标管理、完善考核等制度,设法加快预算进度。同时,省财政厅2008年也出台了加强预算执行进度的有

关通知,推行预算执行管理。在相关厅局的大力重视下,我省2008年预算执行进度明显加快。

在2008年,我省审计机关在三大流域水污染防治、天然林保护、森林生态效益补偿等资金投入方面进行了重点关注。相关厅局和市县根据审计报告中出现的问题,进行了认真整改。

针对我省11个城市生活污水处理厂建设进度缓慢的问题,各相关市县已经开始着手前期准备。

另外,审计整改也推动了我省城镇生活

污水处理的进程,日前,省政府办公厅也出台了我省污水和垃圾处理财政资金的管理办法,省政府也督促有关部门,下大力督察和自查污水处理厂进展缓慢的问题。针对天然林保护资金管理违规问题,有关部门也认真进行了整改。

据省审计厅有关人士介绍,在2008年的审计报告中,针对全省农村公路建设、病险水库加固存在周期长、资金量大,投资效益有待提高等问题,相关单位加强了整改。另外,省审计厅采取跟踪审计、询问绩效的方式,督促保证落实。

捐资者用一位挚友的名字,给自己捐建的一幢大楼命名为“李世明大楼”,而他自己捐资1300多万元在海南红光农场兴建的小学、中学、医院等一系列建筑,无一用自己的名字命名。

红光中学“李世明大楼”昨日举行落成典礼,大楼捐资者、本报2008年度新闻人物提名人选李广生及夫人,又一次踏上红光农场的土地。他为这所中学共捐资300多万元,用于建设一幢行政楼(“李世明大楼”)、一幢学生宿舍和食堂。

李广生念念不忘的挚友李世明,和他的确有缘;他们同是广州第17中学学生,同是红光农场的广州知青,返城后又在同一公司打拼,遗憾的是,正当李广生的公司如日中天时,身为得力干将的李世明却因病撒手人寰。

李广生想在红光中学捐献“李世明大楼”的另一重要原因是:李世明1970年代曾在红光中学任职,曾经为红光农场、红光中学的建设和发展做出过自己的贡献。

“李世明大楼凝聚了李广生先生对海南农垦教育事业发展的深情,也饱含着他对我挚友的无限怀念,可谓丹心可鉴。”海南天然橡胶产业集团股份有限公司红光分公司总经理、红光农场原场长罗君对记者说。

去年12月初,李广生专程从广州图书馆请来5位专家,为红光中学图书馆做规范的管理设计和辅导。他还捐赠了1万多册图书,并出资设立了奖学金。

李广生又回红光农场了,他还在尽自己的能力,回馈哺育过他的这片热土……(本报金江1月4日电)

我省政府采购绩效审计调查启动

公安厅、卫生厅、教育厅等为重点审计调查单位

本报讯(记者陈凤柳 通讯员潘春雄)记者日前从省审计厅召开的政府采购绩效审计调查座谈会上获悉,我省近期已启动政府采购绩效审计调查,此举能有效的解决目前政府采购中存在的问题,最大限度节约财政资金,提高财政资金的使用效率。

据省审计厅行政事业处有关人士介绍,

多年以来,我省省本级政府采购中存在着政府采购周期长、采购效率不高等问题。这次开展政府采购绩效审计,能通过审计调查,找出采购周期长、采购效率不高等深层次原因,进而分析影响政府采购绩效活动的因素、环节和问题,为提高政府采购绩效提出政策性意见和建议,促进政府采购工作更加公开、公平、公正的进行。

据介绍,本次审计调查的范围是:2008年省本级政府采购资金预算的编制、批复、分配、拨付和使用情况,必要时可追溯到其他年度。本次审计调查对象是:政府采购监督管理机构、政府采购中心、采购人、供应商及其相关单位。根据调查对象的不同,审计重点也分别有所侧重。

对于政府采购监管机构,审计调查的

内容和重点主要侧重在政府采购制度体系的完善性及其运行机制的有效性。对于政府采购执行机构,审计调查的内容和重点主要侧重在是否严格执行政府采购的法律法规和规章制度,有无违法乱纪导致政府采购效率不高或效果不佳的问题,重点关注有无违反保密规定泄露标底,有无与供应商恶意串通等行为。对于政府采购单位,审计调查的内容和重点是,选取政府采购数量多、金额大、采购次数频繁、采购价格较高、采购价格变化频繁、质量问题突出的20个采购项目的厅局,例如公安厅、卫生厅、教育厅等部门,进行重点审计调查。



东环铁第一个现浇连续梁建成

1月4日,工人们开始拆卸东环铁海口高架特大桥南海大道417—420标段现浇连续梁支架,标志东环铁路跨度最大的第一个现浇连续梁浇筑成功。

据介绍,东环铁路海口高架特大桥南海大道段有多个十字路口,每个十字路口的大桥横跨梁都要现场浇筑,中铁17局的建设者经过两个多月的日夜连续浇筑,今天终于成功浇筑第一梁,各项技术指标达到设计要求。同时为以后浇筑该种梁段取得了准确数据,目前南海大道7个十字路口的现场浇筑梁段工作全面铺开。

本报记者 古月 摄

本报文城1月4日电(记者吴棉特约记者许环环)记者今天从文昌市农技中心获悉,该市40万亩农田实施测土配方施肥以来,取得很好的效果,平均每亩农田至少节约成本45元,40万亩农田至少节约成本1800万元。

东路镇美德村的陈岩种植了6亩多水稻,自从去年采用测土配方施肥以来,他的水稻亩产平均增产了将近60公斤。他告诉记者,采用测土配方就是好,不仅节约成本,而且还能增收。

据了解,今年以来,东路镇免费为农民测试土样233个,发放施肥建议卡2230份,开展宣传与培训活动5次。

文昌市农技中心副主任苏文蛟告诉记者,到目前为止,开展测土配方施肥在17个乡镇涉及255个村,3982个经济社,92365个农户。

海口酒店年夜饭预订火爆

专家建议酒店业应推出更多花样,丰富年夜饭的吃法

本报记者 程娇



本报记者 古月 摄

恒认为,虽然今年经济不景气,但年夜饭一年只有一次,老百姓图的就是全家人聚在一起团团圆圆,习惯在饭店吃年夜饭的人群还是会去消费,今年年夜饭的预订基本上不受金融风暴的冲击。

记者了解到,海口一些热门餐饮企业年夜饭预订非常火爆,海口丽晶路的德桂轩酒楼几十个包厢已被预订一空,大厅40桌年夜饭已订出20多桌,整体预订情况比去年增长了10%。望海楼大酒店年夜饭预订也火爆,包厢已全部爆满,大厅20多桌也被预订一空。满福隆酒楼的几十包厢已也全部订满。

记者今天在海口金龙路美食一条街采访时,看到有不少市民到各餐饮企业预订年夜饭。

业内人士分析,今年原材料价格上涨等因素影响,海口各餐饮企业年夜饭价格比去年略有上涨,一些酒店年夜饭菜谱价格比去年增长了5%左右,但也有不少酒店年夜饭菜谱

“我们每年都在外吃年夜饭,今年也不例外,年夜饭不一定订得很贵,经济实惠就好。”张大爷说,其实在外吃年夜饭讲究的是一种热闹氛围,吃贵吃便宜也差不多,关键在于心情。

龙泉渔村副总经理甘宗义介绍说,今年年夜饭,龙泉渔村推出了888元——3888元年夜饭,大多来预订的客人会选择中档消费水平的年夜饭,一般吃年夜饭以家庭为主,自己家里人来吃讲究经济实惠,如888元一桌的消费就比较受市民欢迎。

据了解,今年原材料价格上涨等因素影响,海口各餐饮企业年夜饭价格比去年略有上涨,一些酒店年夜饭菜谱价格比去年增长了5%左右,但也有不少酒店年夜饭菜谱

价格与去年持平,没有多大变化。一些中低档餐饮企业年夜饭价格非常实惠,市民花个300元左右也能吃上一顿年夜饭。

年夜饭有待吃出新花样

“年年吃年夜饭,年年都差不多是这些菜谱,商家也该出些招数让这年夜饭吃得更加有滋味了。”采访中,一些市民提出了自己的看法,每年这么吃年夜饭没有新意,商家其实可以多出些花样让市民有更多的选择。

陈恒认为,目前海南年夜饭缺乏一种创新精神,在上海、北京等地,商家早就推出了外卖年夜饭套餐服务,酒店将各种原材料经过加工做成半成品,市民拎回家只要按照说明加工一下,就可以做出一桌丰富的年夜饭。“其实很多家庭并不愿意到外面吃年夜饭,大家团圆都比较乐意在家里,只是怕麻烦,如果商家推出年夜饭外卖套餐,相信一定会受欢迎。”

今年春节,龙泉渔村在这方面进行了有益尝试,推出了一些半成品年夜饭菜肴,有海南文昌鸡、东山羊、鱼肚,海南全家福、八宝饭等,市民只需将这些半成品拿回家简单加工就可以上桌。

“在上海、北京等地,这些半成品年夜饭菜肴早就进了超市,但在海南还没有形成一种气候,从另一方面来讲,也是个商机。”甘宗义如是说。

在饭店吃年夜饭虽然方便,但缺少家庭氛围,这也让不少市民不太满意。目前,在内地一些城市开始流行租酒店厨师上门做年夜饭,市民既不用动手,也不用去饭店凑热闹,从酒店租个厨师就可以解决年夜饭问题。

陈恒说,年夜饭上门服务在海南还是个空白,他认为,年夜饭是中国最重要的“亲情饭”,酒店业应该抓住这样的机会推出更多样化的年夜饭,丰富年夜饭的吃法。

(本报海口1月4日讯)

海口成品油价探至新低

本报海口1月4日讯(记者张中宝)尽管去年我省成品油价格连续两次下调,但成品油降价促销活动却没有停止过。在元旦前夕中石油海南分公司和中石化海南分公司进行了降价后,今天中午,国贸一家民营加油站再次更换了成品油价格牌,各油品每吨下调了300元,零售价格也相应做出了调整,最高降幅每升下降了0.26元,海口的成品油价格探至新低,给车主们带来了一份别样的“新年礼物”。

记者了解到,元旦前夕,在我省成品油价格连续两次下调后,中石油海南销售分公司旗下的加油站对成品油进行降价促销活动,汽油每升降价优惠0.15元,柴油每升降价优惠0.25元,而中石化海南分公司旗下的加油站各油品每升也优惠0.1元,而当时记者在采访时就有不少民营加油站表示,他们将推出比中石化、中石油优惠幅度更大的促销活动。

今天中午,记者在国贸附近一家民营加油站看到,该站工作人员正在对价格牌进行更换,93号汽油由6.11元/升下调到5.90元/升,每升下调了0.21元;97号汽油由6.47元/升下调到6.30元/升,每升下调了0.17元;0号柴油由5.06元/升下调到4.80元/升,每升下调了0.26元。该加油站还在站前挂出醒目的横幅,上面写着“本站油品已下调300元/吨”。

该加油站有关负责人告诉记者,最近市场上油品十分充足,而成品油进价每吨也便宜了300元左右,还有利润空间进行促销,以拉动消费。记者了解到,中石化、中石油旗下的加油站由于元旦前已经作出了降价优惠,对于此次民营加油站带头掀起的新一轮降价促销,暂未跟进。

业内人士分析认为,目前国际油价还维持低价,这表明国内的成品油价格还有的降价空间。预计到今年国家实施成品油税费改革后,国内成品油价格可能还会有一定的下调。

包厢基本“一桌难求”

“目前,海口几家比较有代表性的酒店包厢已基本订满,大厅所剩空桌已不多,整体来看,今年年夜饭预订情况与去年相比差不多,稳中有增长。”省烹饪协会秘书长林俊春说,由于海南外资企业较少,受金融危机影响不大,再加上海南年夜饭的消费群体相对固定,以本地居民为主,因此,今年年夜饭预订情况比较乐观。

这几天,有不少客人想订我们酒店包厢,但我们60多个包厢已全部订满,没有多余的了,客人很失望。”南海大道一家餐饮企业人士称,今年年夜饭预订情况还是很不错的,经济形势虽不好,但市民订年夜饭的热情仍然很高,他们大厅已预订出一半,与去年情况差不多。

记者了解到,海口一些热门餐饮企业年夜饭预订非常火爆,海口丽晶路的德桂轩酒楼几十个包厢已被预订一空,大厅40桌年夜饭已订出20多桌,整体预订情况比去年增长了10%。望海楼大酒店年夜饭预订也火爆,包厢已全部爆满,大厅20多桌也被预订一空。满福隆酒楼的几十包厢已也全部订满。

记者今天在海口金龙路美食一条街采访时,看到有不少市民到各餐饮企业预订年夜饭。

业内人士分析,今年原材料价格上涨等因素影响,海口各餐饮企业年夜饭价格比去年略有上涨,一些酒店年夜饭菜谱价格比去年增长了5%左右,但也有不少酒店年夜饭菜谱

恒认为,虽然今年经济不景气,但年夜饭一年只有一次,老百姓图的就是全家人聚在一起团团圆圆,习惯在饭店吃年夜饭的人群还是会去消费,今年年夜饭的预订基本上不受金融风暴的冲击。

记者今天在海口金龙路美食一条街采访时,看到有不少市民到各餐饮企业预订年夜饭。

业内人士分析,今年原材料价格上涨等因素影响,海口各餐饮企业年夜饭价格比去年略有上涨,一些酒店年夜饭菜谱价格比去年增长了5%左右,但也有不少酒店年夜饭菜谱